彰化縣立高級中等以下學校體育班設置實施要點

中華民國103年6月27日府教體字第10300209548號函下達
中華民國106年8月21日府教體字第1060284034號函修正第三點及第六點
中華民國107年9月5日府教體字第1070291543號函修正
一、彰化縣政府（以下簡稱本府）依據國民體育法第十五條第一項規定，輔導本府主管高級中等以下學校成立體育班，發掘具有發展運動潛能之學生，以建構彰化縣優秀運動人才培訓之體系為目的、提升本縣運動水準，特訂定本要點。

二、學校體育班設立或停辦，應由申請學校擬定設立或停辦計畫，向本府提出申請。

本府為審查本縣縣立高級中學以下學校體育班(以下簡稱各校體育班)之設立或停辦，應組成體育班審查委員會，辦理相關審查事宜；審查結果依行政程序簽奉後核定之。

三、各校申請設立體育班應符合下列各款事項：

（一）申請設置專長運動種類須達最近一屆將舉辦之奧林匹克運動會（以下簡稱奧運）及亞洲運動會（以下簡稱亞運）之競賽種類三分之二以上。
（二）各校設立基準如下：
1、 國民小學、國民中學每校每年級設立一班，其發展之運動種類以三類為限。但為建構本縣優秀運動人才培訓體系，經本府專案核定者，每年級得設立二班以上，其原發展之運動種類為田徑、游泳或體操之一者，並得增加發展一類運動種類。
2、 高級中等學校每校每年級設立一班，其發展之運動種類以四類為限。但經本府專案核定者，每年級得設立二班以上，並得增加發展三類以下之運動種類；其增加之類別，以奧林匹克運動會之必辦運動種類為限。
3、 體育班發展之運動種類，應銜接鄰近前一教育階段體育班發展之運動種類。
（三）申請設置專長運動種類應符合下列成績：
1、 奧運及亞運運動種類：為學校最近兩年重點發展之運動種類，且曾獲得全國性比賽前八名或破大會紀錄；曾獲本縣中小學聯合運動會、縣運、縣長盃各類競賽第一名。
2、 非奧運及亞運運動種類：應以世界運動會及全民運動會舉辦或本土性特色發展之運動種類為限，並於兩年內曾獲得全國性比賽前八名或破大會紀錄。

3、 全國性比賽係指經最高教育、體育行政主管機關主辦或核定升學輔導之競賽。

（四）提出申請之學校須具備該項運動專長之合格體育教師或合格專任運動教練，及符合教學及訓練器材、場地等基本設備或替代方案，並能組織後援會，結合社會資源，籌措體育班發展經費。

四、各校申請設立體育班、增班或調整運動種類者，應依下列程序辦理：

（一）各校應向本府提出設置體育班之申請計畫書及相關資料，內容應包含下列事項：
1、 計畫緣起，包括學校運動性社團、代表隊發展現況、近年出賽成績及其他相關事項。

2、 學校體育班發展委員會組織及運作。

3、 學校訓練場地、設備、器材及經費預算編列。

4、 發展之運動種類、學生來源、招生方式與名額、教師及教練名冊。

5、 培訓與參賽計畫、運動科學、運動防護及獎勵措施。

6、 課程架構及成績考核，應包括科目、授課時數、學分數及成績考核等。

7、 課業及生活輔導，應包括升學、補救教學、住宿、膳食及交通等。

（二）前款申請計畫書，由體育班審查委員會審核。

五、學校體育班發展委員會，置委員九人至十三人，由校長擔任召集人，各相關行政人員、專任運動教練、體育班教師、家長代表擔任委員；專任運動教練及體育班教師人數，應占委員總數三分之一以上；任一性別委員人數不得少於委員總數三分之一以上。

各校體育班發展委員會之任務如下：

（一）課程與教學規劃，包括生涯發展、職能探索、運動防護及運動科學應用。

（二）運動訓練之督導。

（三）體育班之督導、輔導及考評。
（四）學生對外出賽限制，包括課業成績出賽基準之訂定及每學年度出賽、培訓計畫之審議。
（五）課業輔導及補救教學計畫審議，包括課業輔導內容及補救教學模式。
（六）學生調整術科專長項目，或因故不適合繼續就讀體育班需轉班或轉學之審議。

（七）其他有關體育班發展事項。

各校體育班發展委員會每學期至少開會一次；另各校體育組應負責體育班行政工作。

六、學校體育班之設立，國民中學及高級中等學校自一年級開始，國民小學自五年級開始逐年推進；各校體育班除縣立高中部及情況特殊，經專案核准者外，國民小學、國民中學體育班，每班學生人數，以十五人以上至三十人為限；高級中等學校體育班，每班學生人數，以十五人以上至四十五人為限，且不得以增班方式辦理。
國民中小學體育班之入學，由本府就下列事項訂定，並納入學校招生簡章：

（一）招生運動種類及名額。

（二）術科測驗及口試等錄取方式。
（三）成績評量及運動競賽證明文件。

（四）在學證明文件或畢業證書。

（五）其他必要之入學條件。

高級中等學校體育班之入學，依高級中等學校多元入學招生辦法及中等以上學校運動成績優良學生升學輔導辦法之規定辦理。
七、課程區分及師資遴聘如下：

（一）一般學科課程：由學校合格教師擔任。

（二）體育專業學科課程：由學校合格體育教師擔任；必要時得聘請校外合格體育教師兼任。

（三）體育專項術科課程：由學校合格體育教師或專任運動教練擔任；必要時得聘請校外合格體育教師或專任運動教練兼任。

前項教師、專任運動教練之資格、鐘點費或各項津貼，依本府相關規定辦理。
八、國民中小學體育班之課程，應依體育班課程綱要實施，並符合下列規定：
（一）國民小學、國民中學體育專項術科課程，每週以六節至十節為原則，得自國民中小學課程綱要所列之領域節數及彈性學習時間中調整，於上課日之第六節課起實施；出賽期間必要時，得自本府所定國民中小學學生在校時間實施原則之非學習節數實施。

（二）國民小學體育專項術科課程，並應以提升學生健康及體適能為主，著重多元運動能力之發展。

高級中等學校體育專業學科課程每週以二節，體育專項術科課程每週以六節至十節為原則，均得自各類科教學節數中調整；並得利用晨間、例假日或寒、暑假，對學生實施課業輔導及集訓。
九、體育班之教學重點如下：

（一）品德及法治教育。
（二）體育專業知能。
（三）競技運動專長表現技能。
（四）運動鑑賞及應用指導能力。
（五）國際運動發展趨勢之認識及視野。

（六）溝通表達及生活適應能力。

前項第二款體育專業知能，應包括運動防護、運動禁藥、運動競技訓練及其他基礎運動科學內容，並適度融入授課範圍。

學校健康中心或運動防護室，應保存學生運動傷害紀錄。
十、學校應建立體育班學生之資料檔案，並追蹤輔導。

各校應重視體育班學生之學習生活，提供課業、生活及生涯輔導。體育班學生成績評量或成績考查，未達各該法規規定及格基準者，學校應積極輔導，並進行補救教學。

學生因故不適宜繼續在原班就讀時，應積極輔導其轉班；學生就讀之體育班經依第十五點規定停辦時，應積極輔導其轉校；必要時，國民中小學學生得由本府分發至其他學校，高級中學學生得由本府轉介至其他學校。
十一、體育班學生之培訓及出賽，應依下列規定辦理：

（一）每日訓練時數至多以三小時為原則。

（二）代表學校參加校外競賽，每學年以三十日為限。但國家代表隊培訓或因賽程需求，檢具出賽計畫及課業輔導計畫報本府同意者，不在此限。

（三）培訓及出賽，應請公假；其請公假日數併同其他假別總日數，不得逾每學年上課日數三分之一。

（四）課業成績未達第五點第二項第四款課業成績基準者，於課業輔導或補救教學後始得出賽。

十二、設立體育班之學校應依實際需要，將體育班經費列入校務發展計畫，並得尋求社會資源，籌募體育班發展經費。

十三、體育班所需之場地、空間及設備，應符合學校設備之法令規定；其體育專項術科課程所需者，並應依下列規定辦理：

（一）符合發展運動種類需求。

（二）配合國際運動競賽規則，適時更新。

（三）必要時得結合鄰近運動場館及設備。

十四、訪視與評鑑：

（一）本府應邀集專家學者、運動團體或法人及相關機關代表，組成訪視小組，赴各校體育班訪視；訪視結果，作為本府督導學校改進之依據；改進結果，應作為評鑑項目之一。

（二）體育班實施績效由本府教育處每學年度派員實施考核。考核成果優異、經營管理優良並舉辦示範觀摩會推展其經驗者，予以獎勵；對指導訓練成績卓著者，得由學校列舉事實，報請本府敘獎；辦理績效不彰者，予以要求限期改善，屆期仍未改善者，經體育班審查委員會專案決議，得要求停止設立。
（三）各校表現優異選手之考核辦法，應由學校自定之。

（四）學校體育班發展委員會應辦理校內自我評鑑，並由學校於每年六月三十日前，將結果報府備查後，就自我評鑑相關資料，登錄於全國各級學校運動人才資料庫資訊系統。

（五）評鑑結果，應列為校務評鑑、校長成績考核及校長遴選之重要參據。
十五、體育班有下列情形之一者，本府應命其限期改善；屆期未改善，情節重大者，應予停辦；原體育班學生未能依第十點規定轉班或轉校者，得繼續於體育班就讀至畢業止：

（一）學校違反體育班設立目標。

（二）學校未依核准之體育班設立、增班或調整運動種類計畫執行或未核實編列預算。

（三）運動教練、教師、運動防護員、物理治療師或學生違反運動禁藥管制相關法令規定或影響校譽。

（四）未落實補救教學，致學生學業成績持續表現低落。

（五）未落實辦理運動傷害防護工作，致學生持續發生運動傷害。
（六）學生全年未參加核定招生運動種類之比賽。
（七）國民中學及高級中等學校學生參加比賽，三年內未獲直轄市、縣（市）政府主辦或認可之比賽前三名，或全國綜合性運動會、全國性體育團體主辦之正式錦標賽前八名。

（八）違反教育部「高級中等以下學校體育班設立辦法」（以下簡稱設立辦法）第十條置專任運動教練或師資員額編制之規定。

（九）違反第八點體育班課程實施之規定。

（十）未落實第五點第二項第五款課業輔導或實施補救教學。

各校體育班因故無法繼續辦理時，應在當年十二月三十一日前申請停辦，由本府專案處理。
十六、國民中學及高級中等學校體育班發展之運動種類，於成立後三年內有下列情形之一者，該運動種類應停止招生：

（一）該運動種類對外出賽學生數低於百分之八十。

（二）該運動種類有第十五點第七款所定情形之一。

十七、本要點未規定者，得依設立辦法及本府相關規定辦理。
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